racultad de Ingenieria
Universidad Nacional de Jujuy

O

ﬁ‘h' ——
vy

==

TECNICAS Y ESTRUCTURAS
DIGITALES

M6800. Interrupciones




¢ Qué es una interrupcion?

Una interrupcion es una situacion especial que suspende la ejecucion del
programa actual para ejecutar un programa o rutina de interrupcion que
atiende tal situacion.

Al finalizar la rutina, el procesador retoma el programa principal en el
punto donde fue interrumpido.

Tipos
Por Software (generadas por las instrucciones de un programa)
Por Hardware (generadas por un dispositivo)

IRQ
NMI
RESET




Microprocesador 6800

+5V GND RESET!

b4

Acc. A (8 bits)
CCR S DITS:

Acc. B (8 bits)

IDX (16 bits)
PC (16 bits)

SP (16 bits)



INTERRUPCION
CIRCUITAL

INTERRUPCION ESPERA DE INTERRUPCION
POR'PROGRAMA{(SWI) (WAI)

NO

ENMASCARABLE
?

MASCARA NO
PUESTA ?

|
|
) L ! SP-6
Continuar el programa principal :
y y 4 E SP-5
|
| SP-4
|
INTERRUPCION RESCATAR CONTENIDODE : SP-3
CIRCUITAL REGISTROS :
| SP-2
|
NO ]
ENMASCARABLE s\ INSTRUCCION SFFFF  RESET, | SP-1
? WAI 2 !
|
, |
gﬁggﬁff_,\ : COLOCARMASCARA SFFFD NMI, !
BITIDELCCR [ D E L E LD L LR PR L
SFFFC  NMI
H
CARGAR VECTOR DE
INTERRUPCIONES EN $FFFB SW||—
CONTADOR DE PROGRAMA $
FFFA SWi
H
Programa de Atencidn de Interrupcion SFFFQ | R QL

SFFF8  IRQ,



Ejemplos (1)

MICROPROCESADOR

Dado un dispositivo de baja prioridad que solicita la GTalo[o[aTols]z] Glolalslololas]
atencion del procesador, escriba la rutina de atencion CICIESESCIESESES

ACCE

de interrupcion que borre la primera pagina de

memoria. Ademas considerando que el estado del
istema antes de atender la interrupcion es el

siguiente, determine: s> [1[olo[1lo]olo]1]e]o o1 0lo]1]0]

pc |oJolofa]ofa]a]ofa]a]a]o]a]0]1]1]

ox |o]1]o]1]o]olo]1][0][1]0o]o]o]o]0]1]

éCual es el contenido de la pila al ejecutarse la interrupcion?

¢ Cual es el valor del SP antes de atender la interrupcién y VECTOR DE SFFFF | Sco
una vez que se ejecutando la rutina? INTERRUPCIONES  srrre §77
¢Cudl es el valor del bit de mascara al iniciar la rutina? SFFFD |  $1A
L e : . SFFFC | $AO
¢En qué direccion de memoria se encuentra la rutina que

. . S FFFB EO

atiende al dispositivo? : ’
SFFFA $ac
$FFF9 $F1

SFFF8 $9B




Ejemplos (2)

¢ Cual es el contenido de la pila al ejecutarse la interrupcion?

éCual es el valor del SP antes de atender la interrupcion y una vez que se esta ejecutando

la rutina?
‘:}‘@1—09’ [1/1]ofof2fof2]1] [2]0f1]a1]0fofa]1]
' $910D CCR ACC A
E $910E |u|u|1ic:;Lu|1|1|1|
E $910F pc |o|ojo|1|o|1]2]o|a]|a|2]0o]1]|0]1]|1]
" $9110
E —_ ox |o|1|o|1]o0|o|o|1]|0]1|0|0]|0]0|0]1]
i $9112 ’:_-_ip-|-1_|u|u|1|u|u|u|1|u|u|u|1|u|u-|-1_|t-:-|::




Ejemplos (3) 110170711

Dado un dispositivo de baja prioridad que solicita GTalo[o[aTols]z] Glolalslololas]
la atencion del procesador, escriba la rutina de

[olofa[2fofaf1]1]

atencion de interrupcion que borre la primera SRR || S
pagina de memoria. Ademas considerando que el
stado del sistema antes de atender la wx lelslolslofolslslolale]elofolols]
interrupcion es el siguiente, determine: s> [1[olo[1lo]olo]1]e]o o1 0lo]1]0]
—iCuzleseleantepidaecelepilaaejeeutcre o
rterrbpeisn? T -
, , B RESET
—Cualeselvalor-del SPantes deatenderdainterrupeién SFFFE | $77
pRa-vezghe-se-astiejecuiereelarutina? SFFFD | 1A
NMI
¢ Cual es el valor del bit de mascara al iniciar la rutina? SFFFC | $AO
¢En qué direccion de memoria se encuentra la rutina SFFE8 S0 SWI
que atiende al dispositivo? S e |
{ SFFFS SF1 | |RQ
= |
Pc $93F1 | SFFF8 $9B :




Ejemplos (4)

Dado un dispositivo de baja prioridad que solicita |la atencion del procesador,
escriba la rutina de atencion de interrupcion que borre la primera pagina de

memoria.

" INICIO |

IDX< S0000

M[IDX+$00] € SO0

IDX € IDX + 1

W

F

RN

PC
$9BF1 LDX #$0000
$ 9BF4 BUCLE CLR $00,X
$ 9BF6 INX
$ 9BF7 CPX #$00FF
$ 9BFA BLE BUCLE
$ 9BFC ™™ 77T

Las interrupciones finalizan con la
instruccion RTI, esto indica que debe
\ restaurarse el contenido de la pila.

- er o» ov ov ov ov ov od o» od» o o o o e

\—__-_



Ejemplos (5)

Un dispositivo conectado a la linea IRQ  IRQ QdliStilgdy
Un dispositivo conectado a la linea NMI  NMI - gLty 33

Un dispositivo de baja prioridad ... IRQ [adlistiialy

n programa solicita la atencion... SWI DIR=$SFOAO
']/l DIR=SEEEO

Un dispositivo de alta prioridad ...

$FFFF

SD1

$FFFE

$B5

$FFFD

SEO

$FFFC

SEE

$FFFB

SAO

$FFFA

SFO

$FFF9

s$Co

$FFF8

s9C

Se ejecuta una rutina de reinicializacion del sistema ... RESET gJli&1:1004

Al ejecutarse una instruccion se dispara una rutina .. SWI




Ejemplos (6)
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